FACULTE DE MEDECINE. DEPARTEMENT DE MEDECINE.
E.M.D.1 DE BIOCHIMIE METABOLIQUE
LE 19/02/2013. DUREE 1 heure .

40 questions. Une seule réponse par question. 0,5 points par question. Lisez attentivement les questions.

oy

1. La réabsorption du glucose et du galactose 2 travers la membrane apicale de Pentérocyte fait
intervenir :

A. lesGLUT 1 B. les GLUT 2 C. lesGLUT 5 -
xD. Les symporteurs SGLT 1 E. Les symporteurs SGLT 2. (quelle est 1a réponse juste ?7)
2. La carnitine- palmitoyl-coA transférase I est :
A. Inhibée au cours de jefine B. Inhibiée au cours de I’effort musculaire important
C. ’enzyme de ’oxydation des acides gras D. 1’enzyme clé de la synthése des acides gras
«E. Activée par le malonyl-coA (quelle est 1a réponse juste ?)

3. les sucres & absorption lente sont :
+A. aindex glycémique faible  B. dindex glycémique élevé  C. uniquement des disaccharides
D. uniquement des tnonosaccarides K. ala fois des disaccharides et des monosaccharides.

(quelle est l1a réponse_juste 7)
4. Quelle est la caractéristique qui n’est pas spécifique des GLUT 2 ?
A. abondants dans le foie ¥B. leur affinité pour le glucose est faible  C. leur Km est élevé.
D. insulino-indépendants E. captent le glucose quand la glycémie est élevée
(quelle est la réponse juste ?)

5. L’acétyl -CoA carboxylase est une enzyme :
A. Clé deladégradation des acides gras B. Inhibée par I'insuline C. Stimulé€e par I’insuline
% D. Activée en période de jeiine E. Activée en période post-absorptive
{quelle est la réponse juste ?)

6. Quelle est le nom de ’enzyme qui catalyse la réaction suivante ?
Gal-1-P + UTP e UDP-Gal +PPi
A. UDP-Gal-4- épimérase B. UTP-Gal-1-P-uridyl-transférase \C /JUDP-Gal-1-P-uridyl-transférase
D. UTP-Glu-1-P-uridyl-transférase E. UDP-Glu-1-P-uridyl-transférase.
(quelle est 1a réponse juste ?)

7. La galactosémie congénitale est un déficit en

A. Galactokinase B. UDP-Gal-4-épimérase (G UDP-Gal-1-P- uridyl-transférase
D. UTP-Gal-1-P -uridyl-transférase E. UDP-Glu-pyrophosphorylase.
(quelle est la réponse_juste ?)

8. La période post-prandiale est caractérisée par ,
A. Une sécrétion élevée du glucagon ~ B. Une consommation des réserves
Y C. Une sécrétion de I’insuline D. Une diminution du rapport insuline/ glucagon
E. Une consommation accrue des acides gras par tous les tissus (quelle est 1a réponse juste ?)

9, Quel est inhibiteur allostérique de la glycogéne phosphorylase dans le foie ?
A. Le glucose XB. Le glucose -6-phosphate C. L’ATP
D. L’AMP cyclique E. LeCa". (quelle est 1a réponse juste 7)

10. En période de jefine dans le foie, le glucagon
A. Stimule la glucose-6-phosphatase B. Stimule la glycogéne phosphorylase C. Stimule la glycolyse
D. Inhibe la protéine phosphatase-1 )(E Inhibe la glycogénogenése. (quelle est la réponse fausse 7)



11. Quel est ’activateur allostérique de la pyruvate kinase ?

A. Le citrate B. L’ATP C. Le fructose 1-6-biphosphate
\{D. Le fructose 2-6-biphosphate E. L’alanine. (quelle est 1a réponse juste 7)

12. Quel est le bilan métabolique de Ia phase non oxydative de la voie des pentoses phosphates ?

A. 1 (Ru. 5P) » 1 (FruP) + 1(GA.3.P)

B. 2(Ru.5P) === > 2(FruP) + 1(GA.3.P)

C. 1(Ru.5P) » 1(FruP) + 3(GA3.P)

D. 3 (Ru. 5P) B 2(FruP) + 1(GA.3.P)

. 3 (Ru. 5P) » 3(FruP) + 1(GA3.P) (quelle est la réponse juste ?)

13. Par quelle porte d’entrée le glycérol s’intégre dans la voie de la néoglucogenése ?

A. le phosphoénol-pyruvate . B. le pyruvate C. lelactate

D. le fructose.6.P K E. les trioses phosphates (quelle est la réponse juste ?)

9 Le pyruvate nécessaire a la néoglucogenése subit quels. type de transformation ?
A. Une carboxylation en oxaloacétate par la pyruvate- carboxykinase
XB. Une carboxylation en oxaloacétate par la pyruvate- carboxylase
C. Uné‘g:buxylanun en oxaloacétate par la pyruvate? carboxylase
D. Une décarboxylation oxydative en acétyl-coA par la pyruvate déshydrogénase
E. Une décarboxylation oxydative en oxalate par la phosphoénol-pyruvate carboxykinase
(quelle est la réponse juste ?)

15. Une tolérance au glucose augmentée se voit dans :

A. Lamalabsorption intestinale =~ B. le diabéte rénal C. msuffisance corticosurrénalienne
. ’hypersécrétion d’insuline E. Le diabéte sucré (quelle est 1a réponse fausse 7)

16. L’épreuve au glucagon :
A. est une épreuve d’hypoglycémie provoquée  XB. explore la glycogénolyse hépatique
C. explore la glycogénogenése hépatique D. est indiquée dans les hyperglycémies
E. est normale dans I’insulinome | (quelle est la réponse juste ?)

17. L’hémoglobine glyquée :
A A. estun marqueur de I’état glycémique des 6 & 8 semaines antérieures au dosage de la glycémie

est indiquée dans la surveillance du diabéte sucré
C résulte d’une liaison spontanée du glucose aux acides aminés N- terminaux de I’hémoglobine
R D. résulte d’une liaison enzymatique du glucose aux acides aminés N- terminaux de l’hémuglﬂbme
$.E. letaux de glycation est proportionnel a I’hyperglycémie (quelle est la réponse fausse 7)

18. Quels sont les tissus utilisateurs de corps cétoniques ? -
- A. Le globule rouge B. Lefoie C. Lamédullo-surrénale XD. Le cerveau

E. Larétine. (quelle est la réponse juste)

19. Le déficit en fructokinase entraine une accumulation
RA.  du fructose -6- phosphate B. du fructose -1- phosphate C. du fructose
D. du glycéraldéhyde-3-phosphate  E. de la dihydroxy-acetone-3-phosphate.
) (quelle est la réponse juste ?)

20. Les produits de la lipase pancréatique sont :
A. Un glycérol et 3 acides gras Y{B. Un Glycérol et un diacylglycérol ~ C. Un lysophospholipide

D. 2 acides gras et le 2 —mono glycéride =~ E. Un Cholestérol estérifié et un acide gras
(quelle est la réponse juste ?)

21. La glycogéne phosphorylase :

A. Est!’enzyme clé de la glycogénogenese B. Est active sous forme non phosphorylée
¥ C. Estinactivée par la protéine phosphatase .1 =~ D. Est stmulée en période post-prandiale
E. Elle catalyse la libération du glucose libre. ~ {(quelle est la réponse juste ?)



22. Le squaléne est un intermédiaire de la synthése du cholestérol, qui dérive de Ia
condensation de ¢
A. Sisoprénes B. 2 isoprénes Xc. 6 isoprénies  D. 4 1soprénes E. 10 1soprenes

(quelle est la réponse juste ?)
23. La glvcogénose de type I :

A. Estune anomalie de la glycogénolyse =~ B. Est un déficit en glycogéne synthétase
C. S’accompagne d’une hypoglycémie D. S’accompagne d’une hyperlactacidémie
XE‘ Active la voie des pentoses phosphates. (quelle est 1a réponse fausse ?)

24. Quels sont les effets du cholestérol libéré par les LDL dans les tissus périphériques ?
A. diminue la synthése de ’HMGCoA réductase B. ralentit sa‘propre synthése

C. ralentit sa captation par les tissus D. accélére son estérification par la LCAT
+E. accélére son estérification par I’ACAT. s (quelle est la réponse fausse ?)
25 . L’isomaltase est une : '
A. B-(1-4) glucosidase B. o~(1-2) glucosidase C. B-(1-4) galactosidase
yD. a-(1-4) glucosidase E. a-(1-6) glucosidase. (quelle est la réponse juste ?)

26. Dans la gluco- céréhrihidnse ou maladie de GAUCHER on retrouve :
A. Un déficit enzymatique en héxosaminidase A
B. Un déficit enzymatique en héxosaminidase B
C. Un déficit enzymatique en héxosaminidase A et B
D. Un déficit enzymatique en sphingomyélinase
X E. Une surcharge en glucosyl-céramide (quelle est 1a réponse juste ?)

27. Quelle réaction de ia glycolyse est une réaction de phosphorylation liée au substrat ?
A. Glucose + ATP »  Glucose -6-P + ADP
B. Fructose -6P + ATP — Fructose-1,6-biP + ADP
X C. 1,3-biphosphoglycérate + ADP »  3-phosphoglycérate + ATP
-
»

D. 3-phosphoglycérate 2-phosphoglycérate
E. 2-phosphoglycérate Phosphoénol-pyruvate + H20
(quelle est 1a réponse juste ?)

@. Les LDL sont des lipoproteines riches :
A. Riches en Apo B48 B. Riches en Apo B 100 WC. Riches en Apo Alet Apo All

D. Riches en Apo ClI E. richesen ApoB100 et ApoCIl (quelle est la réponse juste ?)

29. La voie des pentoses phosphates est une source de :
A. NAD' B. NADHH™  C. NADP’ ¥ D. NADPHH' E. ATP

(quelle est 1a réponse juste ?)
30. En cas de surcharge en triglycérides exogénes : :

A. le sérum a jeun est opalescent  B. le sérum a jeun est trouble C. le sérum 4 jeun est lactescent
XD. le sérum & jeun est clair E. Le test de crémage est négatif  (quelle est la réponse juste ?7)

@. dans de la ff-oxydation un tour d’hélice est formé de 4 réactions, lesquelles ?
A. oxydation, hydratation, réduction, thiolyse B. oxydation, hydratation, oxydation, thiolyse
C. oxydation, hydratation, réduction, thiolyse D. réduction, déshydratation, réduction, thiolyse
E. réduction, oxydation, hydratation, thiolyse (quelle est la réponse juste ?)

32. L’oxydation du palmitoyl-CoA libére :

7( A. 8 acétylCoA + 7TFADH2 + 7 NADHH" B. 8 acétylCoA + 8FADH2 + 8 NADH,H+
C. 9 acétylCoA + SFADH2 + 8 NADH,H" D. 8 acétylCoA + 7FADH2 + 7 NADH,H".
E. 12 acétylCoA + 10 FADH2 +10 NADH,H" (quelle est la réponse juste 7)



33. L’hyperlipidémie de type IV s’accompagne :
A. D’une hyper triglycéridémie endogéne  B. D’un sérum 4 jeun lactéscent
XC. D’un sérum 4 jeun clair D. D’une augmentation des Blipoprotéine
E. D’une augmentation des chylomicrons (quelle est la réponse juste ?)

34. La navette citrate -malate -pyruvate est nécessaire 2 la sortie du cifxate de la mitochondrie pour :
A. la synthése des triglycérides B. le catabolisme des acides gras la synthése des acides gras
D. le catabolisme des triglycérides E. le catabolisme des corps cétontques

(quelle est la réponse juste 7
35. L’ACP ( acyl carrier protein)est une :
KA. enzyme du complexe multienzymatique de I’acide gras synthétase

B. enzyme du complexe multienzymatique de Ia triglycéride synthétase
C. _ une protéine transporteuse de groupements acétyles
D. une protéine transporteuse de groupem ek € a ;,%Q

E. est une navette (quelle est la réponse juste ?)

36. L’action de la phospholipase « C » sur un glycéfu—phusphulipide libére un:
A. 1,2-diglycéride et un phospho-alcool B. lysophospholipide C. glycérol-phosphoryl-alcool
XD. phosphatidate et un alcool E. un phosphatidate (quelle est la réponse juste ?)

37. Les acides biliaires primaires sont des produits de dégradations du cholestérol dans :
A. D'intestin =~ ¥XB. lefoie C. les voies biligires D. le pancréas E. le muscle
(quelle est la réponse juste ?)

3. Parmi la liste suivante désignez le COrps cétonique a caractére acide :
A. acétoacétyl-CoA  B. acétone . B- hydroxybutyrate D, &hydrnxy—méﬂ:}rl-glutmyllc‘oﬁ
E. Acétyl-CoA - (quelle est la réponse juste ?)

39. quel est le produit final de Ia B-oxydation des acides gras saturés 1 nombre impair de carbone
{A. le propionyl-CoA - B. le butyryl-CoA  C. le succinyl-CoA D. I’acétyl-CoA
E. le malonyl-CoA - (quelle est la réponse juste 7

40. La lipase hormono-sensible est :
A. active sous forme phosphorylée  B. ’enzyme clé du catabolisme des triglycérides
C. activée en période de jefine X.D. rétro-inhibée par les acides gras E. activée par I’insuline
(quelle-est la réponse fausse ?)
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